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Почему я выбрала эту профессию? Как-то всё к этому само по себе шло. Еще в школе в 7 классе, когда писали сочинение на тему «Моя будущая профессия», я не раздумывая выбрала профессию «воспитатель». Я очень люблю детей с детства. После окончания школы я поступила учиться в другую сферу, вышла замуж, родила девочку и мальчика. Думаю, неслучайно судьба распорядилась так, что я попала в детский сад. Устроилась помощником воспитателя, чтобы быть ближе к детям И тогда я поняла: это мое и решила получить педагогическое образование и прошла профессиональную переподготовку.
 «…чтобы стать настоящим воспитателем детей, надо отдать им своё сердце!!!»
Теперь я – воспитатель. Работаю в детском саду почти три года, но за этот промежуток времени я поняла одно: детский сад - это мой второй дом, в котором меня ждут, любят, ценят, в который я спешу с интересными идеями, с хорошим настроением.
Работая в детском саду, не перестаю удивляться, насколько разные все дети: интересные, забавные, удивительно умные... Каждый ребёнок уникален в своём роде: он и талантливый художник, и пытливый наблюдатель, и интересный собеседник.
Я стараюсь быть для своих воспитанников другом, к каждому найти свой подход, понять индивидуальность каждого, чтобы не только дать им новые знания о жизни, но и воспитать положительное отношение к окружающему их миру, к самому себе. И надеюсь, что мои воспитанники вырастут достойными людьми. Ведь начало в жизнь детям дают родители, но сделать второй шаг помогаю им я – воспитатель.
В заключении хочу сказать, что я горжусь своей профессией. Мне нравится быть в постоянном поиске чего-то нового, интересного. Я делаю всего лишь первые шаги в педагогическую деятельность и мечтаю стать хорошим педагогом для своих воспитанников. Сегодня я с уверенностью могу сказать: «Я в своей профессии!».


Детский сад – это страна чудес,
Где детский смех слышно до небес!
Детский сад – это праздник души,
Когда видишь, как детки твои хороши!
Детский сад – это радость дня,
Когда знаешь, что дети ждут тебя!
Детский сад – это второй наш дом,
В котором мы каждый день живём.
Детский сад – повторяю снова я,
Быть воспитателем – судьба моя!
